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Cerc pastoral în biserica Parohiei Vărbilău 1

Mai multe parohii de pe Valea Slănicului, din Protoieria Vălenii de Munte, județul 
Prahova, s‑au întrunit joi, 13 iunie, în cerc pastoral. Lucrările au avut loc în biserica 
Parohiei Vărbilău 1 și au avut tema „Elemente muzical‑liturgice oglindite în viața 
satului românesc”. Sfânta Liturghie a fost săvârșită de un sobor de preoți, sub 
protia părintelui Mihail Peneș, protoiereu al Protopopiatului Vălenii de Munte. La 
finalul slujbei, părintele protoiereu a rostit un cuvânt de învățătură în care a 
evidențiat frumusețea vieții duhovnicești oglindită prin viața și mucenicia Sfintei 
Mucenițe Achilina și a vorbit despre importanța întrunirilor clericilor în cadrul 
cercurilor pastorale. În continuare, părintele Radu‑Vlăduț Sauciuc, de la Parohia 
Livadea, a susținut referatul cu tema „Elemente muzical‑liturgice oglindite în viața 
satului românesc”. „În expunerea sa, părintele a subliniat contribuția slujbelor 
Bisericii la dezvoltarea vieții țăranului român. Multe dintre pasajele slujbelor 
bisericești se regăsesc în tradițiile și poeziile populare, influențând viața 
duhovnicească a românului simplu, locuitor al satului, mai mult decât orice tratat 
de teologie. Pe parcursul expunerii, participanții au intervenit aducând argumente 



solide în ceea ce privește oglindirea textelor bisericești în cadrul colindelor sau al 
altor compoziții tradiționale care se regăsesc în anumite zone. Părintele protoiereu 
a concluzionat la finalul expunerii că, într‑o societate tot mai secularizată, în care și 
obârșia neamului începe să se șteargă, puțin câte puțin, prin schimbarea traiului 
autentic din leagănul satului românesc, slujitorii Bisericii au datoria să își facă 
simțită prezența concret în viața oamenilor, dând dovadă de mult tact pastoral și 
de multă înțelepciune, reliefând vocația și misiunea lor pentru care mulți dintre 
înaintași au suferit”, ne‑a declarat părintele Gabriel Pitulice, parohul Bisericii 
„Sfânta Treime” și „Acoperământul Maicii Domnului” – Vărbilău 2, Protopopiatul 
Vălenii de Munte.
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